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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Ktory element silnika pradu statego oznaczono cyfrg 1?
A. Wat.
B. Magnes.

C. Szczotke.
D. Komutator.

Zadanie 2.

Ktory typ kinematyki ma robot o kierunkach przemieszczenia elementéw i przestrzeni roboczej
przedstawionych na rysunku?

A. RTT
B. TTT
C. RRT
D. RRR
Zadanie 3.

Ktore przebiegi czasowe uktadu kombinacyjnego odpowiadajg uktadowi kombinacyjnemu realizujgcemu
funkcje Q1 =11 @ 127

R 1 IS U e I I Y e I A O N H
2 MM =e2_M_rmn @2_J°._r’m =2JIL
1 I oM o M @ rrur

A. B. C. D.
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Zadanie 4.
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Mechanizm przedstawiony na rysunku zapewnia cztonowi napgdzanemu (element w kolorze czerwonym)

A. ruch ciggty.

B. ruch przerywany.

C. multiplikacje obrotow.

D. multiplikacje przetozenia.

Zadanie 5.

Jakim napieciem powinien by¢ zasilany cyfrowy mikroprocesorowy regulator DCRK 12 przeznaczony
do kompensacji wspdlczynnika mocy w uktadach napedow elektrycznych, o danych znamionowych

zamieszczonych w tabeli?

A. 230V AC
B. 400V AC
C. 230vDC
D. 400V DC
Zadanie 6.

llos¢ stopni reguladiji

12

Regulacja wspdtczynnika mocy 0,8 ind. — 0,8 pojem.

Napiecie zasilania i kontroli Ue 380...415V, 50/60Hz

Roboczy zakres dziatania Ue

-15% ... +10% U

Wejscie pomiarowe pradu 5A
Typ pomiaru napiecia i pragdu RMS
llos¢ wyjsc przekaznikowych 12

Maksymalny prad zatgczenia 12A

Z ktorego uktadu sieciowego nalezy zasila¢ urzgdzenie mechatroniczne, jezeli na schemacie siec zasilajgca

oznaczono symbolem 400 V ~ 3/N/PE?

A Tl

B. TT

C. TN-S

D. TN-C
Zadanie 7.

Do pracy urzadzenia przedstawionego na schemacie niezbgdne jest zasilanie

A. hydrauliczne.

B. pneumatyczne.

C. elekiryczne i hydrauliczne.
D. elekiryczne i pneumatyczne.

A
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Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono schemat
A. filtra zaporowego. J_ _I_ : P— 0
B. filtra selektywnego. =S = J_ DC
C. zasilacza liniowego. . ]‘
D. zasilacza impulsowego. ":"‘ - 0
AC ’ 1 2

1 - ukiad kluczujacy
2 - tor sprzezenia zwrotnego

Zadanie 9.

Elementy wykonane z tworzywa sztucznego wykrywa czujnik
A. indukcyjny.
B. magnetyczny.

C. pojemnosciowy.
D. piezoelekiryczny.

Zadanie 10.

Pokazany na rysunku uktad sterowania sitownikiem pneumatycznym skfada sig z dwoéch czujnikow potozenia
i sterownika PLC. Uktad uruchamiany jest przyciskiem monostabilnym. lle wejsc i wyjS¢ cyfrowych nalezy
wykorzystac w sterowniku?

A. 1 wejscie, 1 wyjscie.

T T . T —
B. 2 wejscia, 2 wyjscia.
C. 3 wejscia, 1 wyjscie. [
D. 1 wejscie, 3 wyjscia.

Y1 D [if |\ i

-
© p S

! e
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Zadanie 11.

PT

PT ET
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Ktory timer uzyty w programie tylko jeden raz realizuje dziatanie zgodnie z przedstawionym diagramem?

A TP
B. TOF
C. TON
D

TONR

Zadanie 12.

Rung 0
10.0 10.1 MO0.0
| | | /1 (
[ I/I \ )
Rung 1
MO.0 Q0.0
1/} ()
0.3
|
[

Ktora ze struktur jezyka IL zostanie wyswietlona w edytorze, po wykonaniu konwersji programu z jezyka LD

na IL?

LDN
AND
ST
LDN
ORN
ST

10.0
10.1
MO0.0
10.3
MO.0
Q0.0

LDN 0.1

ORN 10.0

ST MO0.0

LD 10.0

ANDN MO0.3

ST Q0.0
B.

LDN 0.1

AND 10.0

ST MO0.0

LD 10.3

ORN MO0.0

ST Q0.0
C.
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Zadanie 13.

Ktory z przebiegow przedstawia prawidtowe stany wyjscia Q0.1 dla standw wejs¢ 10.0 i 10.1, jezeli zaleznosé
pomiedzy zmiennymi opisana jest programem?

| 10.0 10.1 Q0.1
— —— O—]

00 _; W/

W
/RN
7/ B 7

——

UOUJI}S
§

o )

Zadanie 14.

W uktadzie zastosowano przycisk S1 (z samoczynnym powrotem, NO). Zwolnienie nacisnietego przycisku
powinno uruchomi¢ odmierzenie czasu 3 sekund. Ktéry fragment programu zapewnia realizacje opisanego
dziatania?

WDE1 OB
“EC_Timer_0_DB" "IEC_Timer_0_DB"
%0.0 TOF S0 .0 TOM
1" Tirmne 5] Time
Il .
171 IN Q 1 {nk M Q
%M0.0 T# 3s —IPT %MD SMO0.0 T2 3 — Py %MD
Tag_2 £T —"Tag_3" "Tag_2" ET — "Tag_3"
A. B
%B1 ®E1
"EC_Tmer_0_DE" “IEC_Timer_0_DB"
%0.0 LLd
0.0 L ncye Time
51e Tirme: —

1 P i i N L] N Q -_—
171 N G — :::.Mu.u. 235 — pT MD1
900 T4 35 e D Teg.2 ET —Tag_3"

Tag_2 ET — "Tag_3"
C. D
Zadanie 15.

Ktorego czujnika nalezy uzy¢ do monitorowania temperatury uzwojen silnika elektrycznego?

A. Warystora.
B. Termistora.
C. Hallotronu.
D. Tensometru.

Strona 6z 15



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.

Ktory z przedstawionych na rysunkach elementéw nalezy zastosowac celem dostarczenia z powietrzem oleju
do smarowania czegsci ruchomych w elementach uktadu pneumatycznego?

Zadanie 17.
Ktora kolejno$é wykonywania instalacji sprezonego powietrza z przewodéw poliamidowych jest prawidtowa?

A. Wymierzenie dtugosci odcinka przewodu, ciecie przewodu, gratowanie krawedzi, montaz ztgczki.
B. Cigcie przewodu, gratowanie krawedzi, montaz ztgczki, wymierzenie dlugosci odcinka przewodu.
C. Ciecie przewodu, gratowanie krawedzi, wymierzenie diugosci odcinka przewodu, montaz ztgczki.
D. Gratowanie krawedzi, wymierzenie dlugosci odcinka przewodu, ciecie przewodu, montaz ztgczki.

Zadanie 18.

Do ktorego portu komputera PC nalezy podtgczy¢ przedstawiony na rysunku przewéd komunikacyjny?
A. RS8232

B. USB
C. LPT
D. PS/2
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Zadanie 19.
Interfejs  sieciowy, symbolicznie przedstawionego na rysunku komputera, z =zainstalowanym
oprogramowaniem do programowania sterownikow PLC, posiada przypisany adres IP 192.168.100.2. Ktéry
z podanych adresow |P nalezy nadac sterownikowi aby mogt komunikowac sie z komputerem?

A. 192.168.99.2
B. 192.168.100.2
C. 192.168.100.3
D. 192.168.101.3

Ethernet
I
1
0]
o
L N
Zadanie 20.
Zmiana parametrow ktorego z elementow uktadu pneumatycznego przedstawionego na rysunku wplynie
na predkos¢ wsuwania ttoczyska sitownika pneumatycznego? B2
A [ ]
A 1 B1 Al i ]—:ﬁ
B. 1v2 L
C. Bt MC—“
D. B2 B .
Al ! i |
V1 E@ EM% V2
R |
1V3
4 2
4
Y1 7 :\ ly /o ih
5V |73
0Zz1
&
Zadanie 21.

Symbol ,S1” na tabliczce znamionowe;j silnika indukcyjnego oznacza

A. prace ciggls.
B. klasg izolacji uzwojenia.
C. rodzaj chtodzenia silnika.
D. dopuszczalng temperature otoczenia.
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Zadanie 22.
Do pomiaru predkosci obrotowej wirujgcego elementu w sposdb przedstawiony na rysunku zastosowano
czujnik
A. indukcyjny.
B. temperatury.
C. stroboskopowy.
D. ultradzwiekowy.
Zadanie 23.
- Chropowatos¢ . Zakres
Rodzaj obrabki D%kgfggﬁsc powierzchni Zak":nsnﬁ}of‘)ﬁwow glebokosci
(Ra) pm ° mm
Obrébka doktadna IT6-IT9 0,32+1,25 0,05+0,3 0,5+2
Obrébka $redniodoktadna IT9-1T11 2,5+5 0,2+0,5 2+4
Obrébka zgrubna IT12-1T14 10+40 20,4 24

Na podstawie przedstawionych danych katalogowych narzedzia skrawajgcego wskaz wartos¢ gtebokosci
warstwy skrawanej, ktérg nalezy ustawi¢ w obrabiarce CNC dla obrdobki zgrubne;j.

A. 0,5mm
B. 0,8 mm
C. 20mm
D. 5,0 mm
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Zadanie 24.
W jakiej kolejnosci nalezy zatgczac styczniki, aby rozruch silnika indukcyjnego, pierscieniowego przebiegt
tagodnie i bezpiecznie?

A. Ki1,K11, K12, K13 Lt A0V - He
B. K11, K12, K13, K1 E
C. K1,K13, Ki2, K11
D. K13, K12, K11, K1 P []U[]
ENF
Kl '\-2 -j‘ﬁ
1|3 |3
F2ETeTe]
don
vz [valwm s
. % K3
= (]{]1]
-
:J‘I:\j K2
= []{]]
o smors
—% FS
f—e
- 00

Zadanie 25.
Jakie stany powinny sie pojawi¢ na kolejnych wyjsciach bramek Q1, Q2, Q3, Q podczas sprawdzania
przedstawionego uktadu po podaniu stanow wysokich na wejscia Ai B?

Pa

A. Q1=0, Q2=0, Q3=0, Q=0 "
Q1=1, Q2=0, Q3=0, Q=1 a1

B.
C. Qi=0, Q2=1, Q3=1, Q=0
D. Qi=1, Q2=1,Q3=1, Q=1

Zadanie 26.

Na podstawie danych znamionowych pradnicy tachometrycznej okresl, jakg wartoS¢ napigcia bedzie
wskazywal woltomierz na wyjsciu pradnicy, jezeli wirnik obraca sie z predkoscig 4800 obr/min.

X

A. 5V Dane znamionowe pradnicy tachometrycznej
B. 18V PZTK 51-18
C. 60V ku= 12,5 V/1000 obr/min
D. 125V Robe min = 5 kQ
Nmax = 8000 obr/min
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Zadanie 27.
Predkosé
fancucha
Moc Mala <5m/s 5..10m/s >10m/s
Przenoszona
Qlej przektadniowy o duzej Olej przektadniowy. Olej przektadniowy. Olej przektadniowy.
lepkosci lub smar plastyczny.
Matla
Smarowanie okresowe, Smarowanie okresowe, recz- | Smarowanie okresowe, recz- | Smarowanie rozbryzgowe.
reczne. ne lub ciagte grawitacyjne. ne lub ciagle grawitacyjne.
Qlej przektadniowy. Olej przekiadniowy. Olej przekfadniowy. Olej przektadniowy.
<35KW Smarowanie ciagle grawita- Smarowanie ciagle grawita- Miski olejowe. Smarowanie rozbryzgowa.
cyjne. cyjne.
Clej przektadniowy. Olej przektadniowy. Ole] przektadniowy. Olej przekfadniowy.
>35KW Smarowanie ciagle grawita Smarowanie ciagle grawita Smarowanie rozbryzgowe lub | Smarowanie ci$nieniowe,
cyjne. cyjne lub miski olejowe. miski olejowe. rozbryzgowe.

Do smarowania przektadni tancuchowej przenoszgcej moc 30 kW, w ktorej taricuch ma predkosc liniowg
12 m/s, nalezy zastosowac technike smarowania

A. ciggtego grawitacyjnego.
B. okresowego, recznego.
C. rozbryzgowego.

D. cisnieniowego.

Zadanie 28.

Podczas uzytkowania sitownika hydraulicznego zauwazono niewielkie rysy na ttoczysku. Rysy nalezy usungc

przez

A. spawanie.
lutowanie.

B.
C. polerowanie.
D. chromowanie.

Zadanie 29.

Ciggty pomiar wibracji silnika elektrycznego w ukladzie napgdowym i analiza widma drgan pozwalajg
na wczesne wykrycie

A. uszkodzenia tozysk.
B. przerwy w obwodzie zasilania silnika.

C. zwarcia w uzwojeniach stojana lub wirnika.
D. pogorszenia sie stanu izolacji uzwojen stojana lub wirnika.
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Zadanie 30.
Metwork 1
51

| |
| [ 1|

ZT40
TOF

204PT

100 s

=

k11
F 2100

ET
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Ktorg zmiane nalezy wprowadzi¢ w programie przedstawionym na rysunku, aby po wecisnieciu przycisku
normalnie otwartego S1 wyjscie Q timera zostato aktywowane i dezaktywowane 20 sekund po zwolnieniu

przycisku S17?

A. Zmienic typ timera na TON z parametrem PT = 20.

B. Zmieni¢ parametr PT na 200 bez zmiany typu timera.

C. Zmienic typ timera na TON z parametrem PT = 200.

D. Zmieni¢ parametr ET na %VW20 bez zmiany typu timera.
Zadanie 31.

Aby zmieni¢ skok gwintu nalezy zmieni¢ wartosc¢ liczbowg przy literze adresowej

A. D (korektor narzedzia)
B. F (predkos¢ posuwu)
C. T (wybdrnarzedzia)

N100 GO0 X55 Z5
N110 T3 S80 M03
N120 G31 X50 Z-30 D-2 F3 Q3

D. Q (promien wodzacy)

Zadanie 32.
Timers

Timer: ZTH

Syrnbal: |

Timer Type Time Base
" TOM T 1ms Preget; |
" TOF T 10 ms " 1 zec i

[ Adjustable

i TP " 100 ms " 1 min

Ok

Cancel

Frevious

Mt

il

Help

Ktore nastawy muszg zosta¢ wybrane w oknie konfiguracyjnym timera, aby zatgczat swoje wyjscie

na 5 sekund od momentu podania na jego wejscie logicznej jedynki?

A. Timer Type: TP, TimeBase: 1s, Preset: 5
B. Timer Type: TOF, Time Base: 10ms, Preset: 50
C. Timer Type: TON, Time Base: 100 ms, Preset: 50
D. Timer Type: TP, Time Base: 1ms, Preset: 500
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Zadanie 33.
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Jak czesto nalezy przeprowadzac przeglady techniczne urzadzen i systeméw mechatronicznych?

A. Codwa lata.

B. Co najmniej raz w roku.

C. Regulamie, raz na pigc lat.

D. Zgodnie z planem przeglagdow.

Cykle konserwacji sprezarki bezolejowej

Zadanie 34.
Czynnos¢
Filtr ssacy kontrolowanie
przedmuchanie
wymiana
Kontrolowanie poziomu oleju
Wymiana oleju pierwsza wymiana oleju

olej mineralny
olej syntetyczny

Spust kondensatu

Pasek klinowy kontrolowanie naprezenia
wymiana

Czyszczenie zaworu zwrotnego

Kontrola ztgczek

Cykle
co tydzien
co 50 godzin eksploatacii
zaleznie od potrzeb; co najmniej raz w roku
codziennie i przed kazdym uruchomieniem
po 50 godzinach eksploatacii
raz w roku
co dwa lata
co najmniej raz w tygodniu; lepiej po kazdym uzyciu
co miesigc
w razie potrzeby

raz w roku:

Uwaga: zbiornik pod cisnieniem, najpierw zniwelowac
ciSnienie!

co 500 godzin eksploatacii

Na podstawie fragmentu instrukcji serwisowej sprezarki okresl terminy wymiany oleju syntetycznego.

A. Pierwsza wymiana po roku eksploatacji, kolejne wymiany raz w roku.

B. Pierwsza wymiana po roku eksploatacji, kolejne wymiany co dwa lata.

C. Pierwsza wymiana po 50 godzinach eksploatacji, kolejne wymiany raz w roku.
D. Pierwsza wymiana po 50 godzinach eksploatacji, kolejne wymiany co dwa lata.

Zadanie 35.
Ogledziny instalacji hydraulicznej obejmuja
A. wymiane rozdzielacza.

B. sprawdzenie stanu przewodow.
C. wymianeg filtra oleju w uktadzie.
D.

pomiar natezenia pradu obcigzenia pompy.
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Zadanie 36.

Ktore urzgdzenie zastosowano do badania instalacji sprezonego powietrza?

A. Endoskop cyfrowy.

B. Pirometr przenosny.

C. Kamerg termowizyjna.
D. Detektor nieszczelnosci.

Zadanie 37.
Ktorg z wymienionych metod obrobki skrawaniem wykonuje sig narzedziem przedstawionym na rysunku?
A. Toczenie.
B. Struganie.
C. Przeciagganie.
D. Gwintowanie.
Zadanie 38.
Typ czujnika 7NG3211-PNCO00 7NG3211-PT100 7NG3211-PKLOO 7NG3211-PN100
parametr
Wejscie Czujniki Czujniki Termopary Czujniki
rezystancyjne rezystancyjne rezystancyjne
potprzewodnikowe
Wyjscie 0+20mA 0+20mA 4 +20 mA 4 +20mA
Zasilanie 8,5+ 36V DC 8,56+30V DC 8,56+30V DC 8,5+36VDC
Stopien IP 40 IP 40 IP 40 IP 40
ochrony
Temperatura 0+40°C 0+40°C -40 = 80°C -40 = 80°C
otoczenia

Ktérego z przetwornik 6w temperatury nalezy uzy¢ w uktadzie mechatronicznym, jezeli:
- elementem sensorycznym w uktadzie jest czujnik Pt 100,
- przetwornik bedzie zasilany z zasilacza wewnetrznego sterownika PLC (24 V DC),
- wyjs$cie przetwornika podtgczone bedzie do wejscia analogowego 4 + 20 mA sterownika,
- uktad pomiarowy bedzie zamontowany na zewnatrz hali produkcyjnej?

7NG3211-PKLOO
7NG3211-PT100
7NG3211-PNCO00
7NG3211-PN100

oo >
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Zadanie 39.

Zgodnie ze schematem ukfadu sterowania przedstawionym na rysunku w uktadzie nalezy zastosowaé dwa
czujniki magnetyczne

+2C:_w
A. PNPNO ' o o .
B. PNPNC o : -
C. NPNNO SR R
D. NPNNG o —‘ G W
|
24v|r~11|11 | 12 |13 | J.4| 15 | 16
ov[ril Qi [Qz[Q3feefas] s
Yl_ A
oV
O
Zadanie 40.
4 +24Y
"‘E' | <
} Ko
i k-5,
7}
) K1 | | vi [ .7

|
|
e

— ¥ o
ha I Ti {/\ .f\. ce

Wskaz na podstawie schematu uktadu elektropneumatycznego, ktérym rozdzielaczem nalezy zastgpic
uszkodzony zawor.

Zawor . _ _
rozdzielajacy Napigcie cewki | Liczba cewek | Typ zaworu
A. 24V DC 1 4/2
B 24V DC 2 4/2
C. 24 V AC 1 4/2
D 24 V AC 2 5/2
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